

СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Венцислав Димитров Василев**, административен ръководител –председател на Районен съд - Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Русе.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисия по професионална етика при Окръжен съд – Русе, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Венцислав Димитров Василев има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 33/06.08.2009 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

Съдия Василев участва предимно в разглеждането на наказателни дела. През продължителния си юридически стаж е придобил отлична квалификация, която повишава постоянно. Познава добре нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз. В постановените решения правилно прилага общите и абстрактни норми на закона, като отчита и особеностите на всеки конкретен казус, съобразявайки изводите си с общочовешките и демократичните ценности, пречупени през призмата на закона.

В работата си не позволява пряко или косвено влияние. Проявява се като независим магистрат, който при решаване на делата се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона.

При постановяване на своите решения, установява истината за фактите, след обективен анализ на доказателствата, събрани по установения процесуален ред. В процеса съблюдава изискванията за пълна равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. С поведението си не дава повод за съмнение, че проявява предразположение или предубеденост към участниците в процеса. Търпеливо и толерантно изслушва и възприема чуждите становища, като при необходимост принципно отстоява своето. Съобразява действията и актовете си с дължимото уважение към останалите.

Доказал е, че не нарушава конфиденциалността по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

В отношенията си с подчинените му магистрати и служители от администрацията, е вежлив и толерантен. С поведението си в обществото и в личния си живот не допуска прояви, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

В Инспектората към ВСС и в отдел „Инспекторат” към ВКП не са постъпвали и няма заведени сигнали срещу съдия Венцислав Димитров Василев.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри една жалба с вх. № 94-00-007/05.01.2009 г. С решение по протокол № 3/2009г. на жалбоподателя е отговорено, че ВСС и комисията нямат правомощия да извършват проверка и да се произнасят по правилността на постановените от магистратите актове.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Венцислав Димитров Василев не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

При проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Венцислав Димитров Василев декларации и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Венцислав Димитров Василев**, административен ръководител – председател на Районен съд – Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Русе.